

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года ★ № 14 (4972) ★ Пятница, 19 января 1979 года ★ Цена 2 коп.

ГОРОД НАШ, НАМ ЕГО БЕРЕЧЬ

В НАЧАЛЕ 60-х годов американский журнал «Бизнес Уик» сообщил своим читателям о том, что на дикой северной земле русские хотят построить город с уютными квартирами, с учреждениями культуры и отдыха. В этом сообщении угадывалось неприкрытое недоверие к замыслам горюителей нефтяной целины северного Приобья.

С тех пор прошло около двух десятков лет. За это время на берегах Оби выросли современные города с необходимым комплексом объектов социально-культурного назначения. Из небольшого деревянного поселка Сургут стал городом с многотысячным населением. Сравнительно недавно выросли новые микрорайоны нефтяников, энергетиков, геологов, строителей.

В октябре прошлого года по итогам социалистического соревнования и технического смотрю содержания жилого фонда переходящее Крестное знамя было вручено коллективу жилищно-коммунального конторы объединения Сургутнефтегаз. В этом подразделении строго выполняются мероприятия по сохранности и эксплуатации жилого фонда.

Нефтяники в течение прошлого года привели в полный порядок микрорайон «А», построили тротуары с твердым покрытием и осветили все подъезды. Во всех крупнопанельных домах огромные утировые подьезды, закончен текущий ремонт игровых и хозяйственных площадок. Как правило, ЖКК объединения Сургутнефтегаз ежедневно перевыполняет план по капитальному текущему ремонту жилого фонда.

Несколько хуже обстоят дела у энергетиков: хотя именно этот жилищно-коммунальный отдел единственный в городе, проводит технический осмотр освобождающихся квартир. Не первый год энергетники, заботясь об отдыхе детей, строят снежный городок с елками, ярко горящими разноцветными огнями.

Но к зиме этого года энергетники подготовились плохо: «У нас в доме нет воды, — пишут жители с улиц Энергетиков, Майской. — Не говори уж о горячей, холодной и то нет. Можно в конце концов ввести какие-то дни или часы чтобы вода поступала на все этажи и чтобы население знало это время».

А ведь надо было заблаговременно летом или осенью проверить линии водоснабжения и принять необходимые меры, чтобы микрорайон не ликодрально отсутствовал воды.

Город наш, нам его беречь. От того, как мы будем делать это, зависит и наш быт, и наше настроение. Исполком городского Совета в апреле прошлого года вынесла на повестку дня сессию вопрос дальнейшего улучшения эксплуатации жилого фонда, объектов коммунального хозяйства и мероприятий по благоустройству. К сожалению, многие пункты решения не выполнены.

В первую очередь назовем авиатриад, который в год не отремонтировал ни одного квадратного метра жилья. А только в поселок Тазеиный было подано лишь в канун октябрьских праздников. И то после того, как ва помощь — были брошены бригады из других городских подразделений.

Горький опыт прошлой зимы мало чему научил: командование авиатриады. И этим летом все коммунальные службы были ва каникулах (в отпуске), в итоге ликвидированы вообще. Крайне плохо авиатриад содержит свой детский сад «Буратино».

Ни одного рубля в четвертом квартале на текущий ремонт не потрачено контора треста Сургутгазстрой. Освобождающиеся жилье здесь не осматривается, хотя в штате доукомплектован есть техники-смотрители. Чуть стает весенний снежок, и вновь на улице 30-летия Победы раздается море воды, стоки для которой решением сессии следовало построить тресту Сургутгазстрой.

Подобных примеров бесхозяйственного отношения к родному городу можно привести немало. А ведь немногим более двадцати лет потребовалось покорителям Севера, чтобы воздвигнуть современный город. Едем же должны мы все, потому что это — наш город.



В ГОРКОМЕ КПСС

НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

Бюро городского комитета партии одобрило инициативу коллективов бригад: В. И. Воловова — из второго управления буровых работ, В. С. Соловьева — из Сургутской нефтепромышленной экспедиции и В. И. Зайца — из специализированного управления № 904 треста Тюменьдorstрой, принявших повышенные обязательства на 1979 год.

В принятом постановлении отмечается, что эти коллективы добились в третьем году пятилетки замечательных результатов, успешно справились с принятыми социалистическими обязательствами. Так бригада мастера В. И. Воловова впервые в отрасли взяла 80-тысячный рубеж проходки горных пород. Небывалых успехов достигла бригада мастера В. С. Соловьева, построив 38,280 метров разведочных скважин.

Комплексно-механизированная бригада В. И. Зайца выполнила задание десятой пятилетки за два года и десять месяцев, уложив в основания автомобильных дорог 2 миллиона 600 тысяч кубометров грунта.

Стремясь практическими делами ответить на решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, передовые бригады сосредоточивают свои усилия на дальнейшем повышении эффектив-

ности производства и качества работы. Коллективы приняли новые социальные обязательства на 1979 год. Бригада В. И. Воловова решила пробурить нынче 100 тысяч метров горных пород, бригада В. С. Соловьева — построить 35 тысяч метров разведочных скважин, бригада В. И. Зайца — разработать и уложить в полотно дорог один миллион кубометров грунта, что соответствует двум годовым заданиям коллектива.

Бюро горкома КПСС, одобряя инициативу коллективов, обязывает партийные профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственных руководителей поддерживать и широко распространить патристическую инициативу передовых бригад на предприятия и в организации города и района. Повысить роль социалистического соревнования в трудовом воспитании членов коллектива, усилить его влияние на выполнение государственных заданий и социалистических обязательств 1979 года.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ НА 1979 ГОД

Руководствуясь решениями ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, положенными в основу, содержащимися в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на пленуме, стремясь внести достойный вклад в ускоренное развитие нефтяной промышленности в Западной Сибири, трудовые коллективы производственного объединения Сургутнефтегаз принимают следующие социальные обязательства:

За счет ускорения обустройства в ввода в разработку новых нефтяных месторождений, улучшения использования фонда нефтяных скважин, внедрения новейших достижений науки и техники добыть сверх плана нефти 20 тысяч тонн и газа 10 миллионов кубометров, реализовать сверх плана продукции на 110 тысяч рублей, закачать в продуктивные пласты 100 тысяч кубометров воды сверх плана.

За счет повышения эффективности бурения, вышкостроения и подготовительных работ путем улучшения организации труда, внедрения передового опыта, технологии и новой техники пробурить сверх плана 5 тысяч метров горных пород, про-

вести якк строительства скважин по сравнению с планом на 6 процентов, сдать нефтегазодобытчим управлению в эксплуатацию 5 скважин сверх плана.

На основе дальнейшего совершенствования организации труда в управлении производством, внедрения прогрессивной техники и технологии повысить производительность труда на 0,2 процента против плана.

Ускоряя ввод в эксплуатацию высокопроизводительных термовыключателей установок, совершенствуя технологию подготовки нефти, увеличить поставку нефти высшей группы качества на 10 процентов.

От внедрения новой техники, научной организации труда, изобретений и рационализаторских предложений по получать экономно средства на сумму 2,5 миллиона рублей.

Ввести в разработку одно новое нефтяное месторождение.

За счет мобилизации внутренних резервов, усиления режима экономии, ускорения оборота средств получить сверхплановой прибыли 120 тысяч рублей.

Осуществить комплекс мероприятий по бережному расходованию топливно-энергетических ресурсов и добиться экономии

18 миллионов киловатт-часов электроэнергии в 6 тысяч тонн условного топлива.

Усилить подготовку и повышение квалификации кадров: подготовить 1400 рабочих новых профессий, повысить квалификацию 3000 рабочих и 80 инженерно-технических работников.

Осуществить планы социального развития, ввести в эксплуатацию жилья общей площадью 81 тысяча квадратных метров, базу отдыха, столовую автовокзал для предприятий объединения.

Продолжить социалистическое соревнование с коллективами производственных объединений Башнефть и Нижневартовскнефтегаз.

1979
Воскресенье
4 марта.
Выборы
в Верховный
Совет СССР

НАЗНАЧЕНЫ ЛУЧШИЕ

БЮРО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ УТВЕРДИЛО ЗАВЕДУЮЩИХ АГИТПУНКТАМИ И КЛУБАМИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ НА ПЕРИОД ПОДГОТОВКИ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

Для проведения массово политической и агитационной работы среди избирателей в городе и районе организовано 50 агитпуунктов. Заведующими назначены лучшие работники жилищно-коммунального фронта. Среди них заместитель директора ГЭС А. А. Подкорытов, заведующий парткабинетом Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции Н. Я. Давыдов, завуч шестой школы М. Л. Невейкина, заместитель секретаря парторганизации МУ-6 В. У. Дорофеев и другие.

Недавно в горкоме КПСС с заведующими агитпуунктами проведен семинар по организационной работе их с избирателями.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ПЕРСПЕКТИВЫ ГОДА

Сегодня в нефтепроводном управлении составлено собрание партийно-хозяйственного актива. В принятых обязательствах коллектива сказано: перекачать сверх плана в новом 1979 году 850 тысяч тонн топлива. Кроме того, в этом году начнется установка системы телемеханики и автоматизации магистралей и НПС. Будет осмощено от параша 1,5 тысячи километров трубопровода. В строй действующих войдет третья подпорно-пасосная станция Южный Балык, мощиости на трубопроводах Сургут—Холмогоры, Усть-Балык—Курган — Альметьевск, Сургут—Полук.

М. ЛЕСОВСКИЙ, председатель линейного комитета профсоюза управления.

КРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

С ЗАБОТОЙ О МОЛОДЫХ

Партийный комитет треста Сургутгазстрой совместно с кабинетом политического просвещения подготовил и провел научно-практический семинар секретарей комсомольских организаций в группкомхозе подразделений треста на тему «Комплексный подход к идеологической воспитательной работе с молодежью».

Содержательным докладом «КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества» на семинаре выступил секретарь парткома Б. В. Поскин. Заведующая кабинетом треста Е. Н. Терских провела интересную беседу о месте и роли Ленинского комсомола в комплексном решении вопросов идеологической работы с молодежью.

Основные направления работы комсомольцев с пионерами и школьниками по месту жительства подробно осветила в своем выступлении секретарь ГК ВЛКСМ М. С. Бондарева.

Большое внимание было уделено вопросам работы с несознательной молодежью и деятельности комсомольской организации как основы комсомола. Примеры из практической работы комсомольских групп подразделений, привлеченные в выступлениях Г. М. Кравитовой — секретаря комитета ВЛКСМ треста Т. В. Шаталовой — заветной сектором учета комитета, акцентировали конкретные причины недостаточной эффективности работы комсомола в целях подразделений треста.

Проведенный семинар еще раз подчеркнул остроту необходимости целенаправленного руководства жизнью и деятельностью комсомола со стороны партийной организации, разработки практических рекомендаций по комплексному воспитанию молодежи.

Живое соприкосновение сердец

Интервью с секретарем цеховой партийной организации автобазы № 5 объединения Сибжилстроя Н. Н. Кирдяшовой.

— Какими задачами, прошлю уже три года десятой пятилетки. Каким качественным ростом партийной организации за этот период?

— Партийная прослойка в настоящее время составляет около 15 процентов. Это в основном водители с партийным стажем свыше десяти лет. Пополнились наши ряды и молодыми. Приняты кандидатами в члены КПСС С. В. Кабанов, Г. В. Майялов. Но, конечно, опорой нашего партбюро во всех общественно-политических, производственных, идейно-воспитательных мероприятиях являются старейшие коммунисты, ветераны войны и труда.

— Известно, что пятая автобаза — неоднократный призёр Всесоюзного социалистического соревнования среди транспортников Миннефтегазстрой и объединения Сибжилстрой. В чем вы как секретарь парторганизации видите секреты такого успеха?

— Да наш коллектив действительно занимал призовые места. По итогам работы в третьем квартале 1978 года мы завершили на красной доске почета. А что касается секретов, то, по моему, никаких особых секретов тут нет. Вообще-то мой секретарский стаж невелик, но в коллективе работаю с 1975 года и считаю что мне здорово повезло и как молодому специалисту, и как секретарю парторганизации. Коллектив очень сплоченный, дружный партийная организация — боевая, коммунисты самокритично подходят к оценке своих действий, всегда стараются внести конкретные предложения по улучшению работы, укрепляют морально-психологическое климата в коллективе. Именно это и считалось немаловажным. И тому в практике работы парторганизации есть масса примеров.

— Можете подробнее рассказать о конкретном случае?

— Пожалуйста. В ноябре на партийном собрании обсуждался вопрос «О ходе развития социалистического соревнования по успешному выполнению принятых социалистических обязательств 1978 года». Коммунисты выступали активно, остро подчеркивая еще и еще раз особую значимость гласности, наглядности, оперативности в подведении итогов. Много замечаний высказано, конкретные предложения внесены по неиспользованным внутренним резервам.

Если учесть, что заседания партбюро, общие партийные собрания проводятся у нас регулярно да еще на местах в 5 имеющихся партгруппах, а повестки дня всегда актуальные, злободневные, то, естественно, получается неплохая практическая отдача.

— Какими же основными результатами коллектив встретил новый год пятилетия?

— Нам планировалось за 1978 год перевезти 9,078 тысяч тонн грузов. Водители автобазы перевезли сверх плана 97.200 тонн. Это достигнуто за счет роста производительности труда на 8,2 процента. Темпы роста производительности труда — опередили рост заработной платы на 3,6 процента.

— Назовите, пожалуйста, на ваш взгляд, особенно острые вопросы, которые стоят перед партийной организацией во всемном, выполняемом решении ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

— Исходя именно из требований сегодняшнего дня, решений Пленума ЦК КПСС, коллектив сейчас озабочен тщательной разработкой социалистических обязательств на 1979 год, причем курс идет на принятие повышенных обязательств. Особое вни-



мание, острее, чем прежде, на всех участках работы будет уделено вопросам эффективности использования транспорта, строжайшей экономии топлива и горюче-смазочных материалов. Коммунисты считают, что цифра — 180 тысяч литров сэкономленного за 1978 год горючего — не предел, здесь есть над чем поразмыслить и творчески поработать.

Волнует нас, как, наверное, многие организации города, проблема текучести кадров. Хотя, по сравнению с началом пятилетия, она ощутилась слабее, но все-таки продолжает оставаться предметом особой заботы парторганизации.

— И последнее. Ваш коллектив отличается высоким составом идеологического актива, принципиальными решениями вопросов комплексного воспитания масс. Как партийная организация сейчас мобилизовала идеологический актив на подготовку к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР?

— Со всеми категориями идеологического актива проведено инструктивно-методическое совещание. В колоннах, цехах, службах автобазы проходят беседы, политинформации. Подготовлен основной лозунг, ведется работа по формированию наглядной агитации.

Н. МАЙБОРОДА.

Дать тепло

Начну с того, что мои попытки договориться по телефону с директором тепличного комбината о встрече в течение недели заканчивались неудачно. Телефоны не работали ни в квартире, ни в теплицах.

Вплоть до того, что я очень обрадовалась, когда, приехав в теплицы, застала Ф. Н. Дудина в кабинете. Федор Никитич разговорился с рабочим. Речь шла о теплицах второй очереди. Теплицы завалил снег. С северной стороны его слой достиг 40-50 сантиметров, стекло могло не выдержать. В прошлую зиму наркасы двух теплиц под давлением снега развалились. Одну из них не восстановили до сих пор.

Строительство второй очереди теплиц СУ-14 треста Сургутгазстрой ведет несколько лет, но окончания работ не видно. Делать на завершение стройки отпускались и в прошлом году, и в нынешнем выделено 500 тысяч рублей. Все дало за исполнителями.

Суть в том, что теплицы давно переданы на баланс комбината, даже планировался съезд овощей с них, поскольку строители много лет подряд заверяли на всех уровнях, что доведут объект до ума. В начале года на теплицы давали план, а в конце года — снимывали. Так было и позавчера, в прошлом году. Вплоть до того, что теплицы давно переданы на баланс комбината, даже планировался съезд овощей с них, поскольку строители много лет подряд заверяли на всех уровнях, что доведут объект до ума. В начале года на теплицы давали план, а в конце года — снимывали. Так было и позавчера, в прошлом году. Вплоть до того, что теплицы давно переданы на баланс комбината, даже планировался съезд овощей с них, поскольку строители много лет подряд заверяли на всех уровнях, что доведут объект до ума. В начале года на теплицы давали план, а в конце года — снимывали. Так было и позавчера, в прошлом году.

Причин несколько: разномыслие и затопление теплиц, ручное ведение работ, нехватка транспорта. Проблема транспорта не снята с повестки дня и сегодня. Еще до нового года в теплицах было выращено много зеленого лука. Около 10 тонн его ва-

КНИЖНЫЙ КОМПАС

В КОПИЛКУ ПРОПАГАНДИСТА

Важные проблемы, не имеющие социальной и политической структуры нынешнего буржуазного общества, ставшая новой системой международных отношений, проблемы окружающей среды и т. д.

Известный журналист Николай Карев много лет жил и работал в США. Его новая книга — это репортаж об Америке наших дней. С какими проблемами сталкивается страна, недавно отметившая свое 200-летие? Какими заботы и надежды простого американца? Чем формируется политический курс Вашингтона? Кто «за» и кто «против» улучшения советско-американских отношений? — об этом вылет свой рассказ автор.

Доктор исторических наук, профессор В. В. Кортунов рассматривает широкий круг актуальных проблем современной идеологической борьбы. В книге освещаются эволюция идей эволюционизма, полтерра-нация в политике наиболее «модерные» концепции его развития. В свете классической борьбы автор анализирует такие

важные проблемы, не имеющие социальной и политической структуры нынешнего буржуазного общества, ставшая новой системой международных отношений, проблемы окружающей среды и т. д.

Автор рассказывает о социалистическом соревновании за ускорения научно-технического прогресса, выдвигает конкретные задачи и задачи соревнования, о роли соревнования в повышении эффективности общественного производства.

Анализатор переломной ситуации; автор рассматривает проблемы и трудности организации соревнования, дает практические рекомендации по повышению его эффективности и действенности. Брошюра предназначена в помощь идеологическому и профессиональному активу.

ПОДПИСАН ДОГОВОР

о коллективном комсомольском контроле качества над проектированием и строительством второй нитки магистрального газопровода Уренгой — Сургут — Челябинск. Договор подписали: с одной стороны — комитеты комсомола украинских проектных институтов «Союзгазпроект», ВНИИГрангаз, ЮжНИИГипрогаз, с другой стороны — комитеты комсомола трубопроводных трестов Тюменского Севера. Наим корреспондент Л. БОКОВА попросила прокомментировать это сообщение начальника штаба Всесоюзной ударной — строительства газопровода Уренгой — Челябинск В. МАТВИЕНКО.

— Развитие газовой промышленности страны, расширение ее топливно-энергетической базы неразрывно связано с освоением газовых месторождений Тюменской области. Проектирование одного из важнейших объектов десятой пятилетки — газопровода Уренгой — Сургут — Челябинск задумывается ряд институ-

проектных недоработок, нарушений нормативных документов, проводятся межинститутские семинары по обмену опытом проектирования.

От северян подписи под договором поставили представители трестов. Пробытрубопроводной, Нефтегазгазстрой, Сургутгазстрой и Севертрубопроводстрой.

Наши комсомольские комитеты работают над созданием комсомольско-молодежных коллективов, организуют социалистическое соревнование, направленное на досрочное выполнение плана строительно-монтажных работ, рейды контроля трудовой дисциплины, организуя движение за экономное расходование сырья и строительных материалов.

Эта общая работа должна повысить трудовую и политическую активность молодежи.

Теплицам

ходится на корню — не на чем вывезти в магазины. Орс № 6 помощи в этом не оказывает, а комбинат располагает единственной машиной «Москвич», в который входит всего на всего несколько лиц.

Отсутствие техники сдерживает подготовку теплиц к выращиванию рассады (нужно закисить грунт). Торф вывозят на территории комбината съезжаясь с горой. Сутки — двое работы трактору — и проблема решена. Бульдозер, самосвал, погрузчик требуются комбинату в течение года для подготовки земляных смесей. Однако трест очень неохотно выполняет его заявки.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Я. И. Брежнев говорил на июльском (1978 г.) пленуме ЦК партии: «Полезную роль в улучшении снабжения должны сыграть и подсобные хозяйства промышленных предприятий...». Направляется вывод: руководители треста Сургутгазстрой только приняли решения пленума к сведению, а выполнять их не собираются. За полгода, прошедшие после пленума, на комбинате ничего не изменилось. Теплицы у строителей есть, а свежих овощей в магазинах нет.

М. МИХАЙЛОВА.

«НЕУД» ЗА ПОДГОТОВКУ

На семнадцатой областной партийной конференции отмечалось, что несвоевременный ввод в действие первой очереди газопровода Уренгой—Челябинск помешал тюменцам сдать стране в прошлом 1978 году 4 миллиарда кубометров голубого топлива. Медленно разворачиваются работы и в этом году. Строителями в целом выполнено не более 30 процентов от общего объема работ. А аперелю у них только два—три месяца.

Слишком затянулся подготовительный период у подразделений ГлавСибгазпрова в однострой. В плохом состоянии трасовые поселки: Сосновый Налымский, Мамонтовский. Здесь до сих пор вопрос нормального питания людей — проблема. Вывезенная на трассу техника оказалась недостаточно проверенной, и теперь это является постоянным тормозом к работе.

Во всех подразделениях главная проблема — на отсутствие достаточного количества трубокладчиков, сварочных агрегатов и материалов. Однако работу об этом надо было проявлять летом и решать вопросы обеспечения сырым топливом. Как думают треста руководители треста Приобтупроводстрой производственной анкеровки газопровода при отсутствии анкерораздателей?

Не предусмотренной особенностей прошедшей осени (вода стояла очень высоко), в тяжелом положении оказались строители

по-монтажное управление № 23 треста Приобтупроводстрой (38—72 километр) рытье траншеи или сварка с изоляцией? В результате страдает и то, и другое.

И должная организация на месте до сих пор нет. Линейные инженеры — технические работники — мастера, прорабы — мало внимания уделяют правильному ведению технологического потока, часто отсутствуют в бригадах, переложив свои обязанности на плечи бригадиров.

В начале января состоялось совещание у первого секретаря городского комитета партии, обсуждая ход строительства второй очереди газопровода Уренгой—Сургут—Челябинск, газопровода Комсомольское—Сургут—Челябинск, нефтепровода Сургут—Полудик и продуктопровода Южнобальковский ГПС — Тобольский нефтехимкомплекс.

Были приглашены все руководители трестов, секретари партийных организаций и представители обслуживающих подразделений.

Вопросы сооружения линейной части стоят сейчас так остро, что рассмотреть их немедленно и как можно быстрее исправить недостатки в работе — первейшая задача всех строителей.

Е. АНАНЬЕВ, инструктор горкома КПСС.

Трудно приходится анову созданному строительно-монтажному управлению № 46 Юганскгазпрова в однострой. За оставшиеся три месяца им нужно сварить не менее 70 километров трубы диаметром 1090 миллиметров. Организационные вопросы не решены, нет еще необходимых специалистов.

А руководство треста, видимо, считает, что это не самый главный объект В такой напряженный период тресты-соседи никак не могут прекратить свои недоумоспособности. Так, администрация Сургутгазпрова в однострой и Юганскгазпрова в однострой не договорят-

ся, что для них важнее на участке нефтепровода Сургут—Полудик (38—72 километр) рытье траншеи или сварка с изоляцией? В результате страдает и то, и другое.

В начале января состоялось совещание у первого секретаря городского комитета партии, обсуждая ход строительства второй очереди газопровода Уренгой—Сургут—Челябинск, газопровода Комсомольское—Сургут—Челябинск, нефтепровода Сургут—Полудик и продуктопровода Южнобальковский ГПС — Тобольский нефтехимкомплекс.

Были приглашены все руководители трестов, секретари партийных организаций и представители обслуживающих подразделений.

Вопросы сооружения линейной части стоят сейчас так остро, что рассмотреть их немедленно и как можно быстрее исправить недостатки в работе — первейшая задача всех строителей.

Е. АНАНЬЕВ, инструктор горкома КПСС.

ДКУТСКАЯ
Вблизи плотины Вильской ГЭС построен экспериментальный рыбозаводный завод. Его задача — воспроизводство рыбных запасов в водоемах республики.

На снимке: рыбозавод Альбина Тренина в лаборатории завода.

Фото С. Беляцкого (ТАСС).



НЕ МОЖЕМ НЕ ВЫПОЛНИТЬ

Коллектив Сургутского леспроемзавода в воодушевленно воспринял решения ноябрьского (1978 г.) пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, которые подвели итоги асенародного труда за год. Лесозаготовители также проанализировали свою работу в 1978 и приняли обязательства на 1979 год.

В третьем году десятилетия нами поставлено нефтяникам, газоникам и строителям Среднего Приобья 622 тысячи кубометров древесины, вместо 590 тысяч по плану. Трехлетка выполнена за два года и десять месяцев.

В успешное выполнение государственного плана сделала вклад

лонорастоярного и лад, ремонтно — механических мастерских, лесопильного цеха, нехватка рабочих.

Отвественные заאתи поставлены перед коллективом в азербетом году пятилетки. План по вывозке древесины по сравнению с прошлым годом увеличен на 40 тысяч кубометров и составляет 630 тысяч кубометров. Это еще поставить потребителю 10 тысяч кубометров.

По-прежнему немаловажной задачей остается строительство Южнобальковского лесопуника, жилья и социально-культурных объектов. План капитальных вложений 6400 тысяч рублей, из них 200 тысяч выделено на строительство жилья хозспособом. Конечно, хотелось бы больше. Эти средства будут направлены на улучшение условий труда и быта рабочих Лиминского, Аганского, Юганского лесопуников. Вместе с этим 600 тысяч рублей отпущено на ремонт действующего жилья, детских садов, клубов и т. д.

В этом году мы должны получить несколько новых лесотных погрузчиков, КРАЗов, тракторов. Оснащенность лесозаготовителей техникой улучшится. Надо позаботиться, чтобы использовать ее как можно эффективнее. Пока мы еще не научились быстро устранять поломки, испытываем нужду в запчастях, не все сделали для улучшения условий труда и отдыха работающих в лесных дебрях.

Справиться с этой ответственностью программы года, освоить такие средства капитальных вложений будет очень нелегко. Особенно трудным ожидается первый квартал: на него приходится половина годового задания по вывозке древесины. Пока рано анализировать начало работ в этом году: первая декада была очень холодной. Нужно сказать только одно: мы понимаем, что не можем не выполнять задание, социалистические обязательства. Думаем, каждый лесозаготовитель приложит все силы, чтобы не сорвать работу другие подразделения.

П. ДРУЖИНИН, директор леспроемзавода.

ПОВТОРЕНИЕ — МАТЬ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Коллектив механизированной колонны № 37 треста Уралстроймеханизация хорошо известен своими делами. Больших успехов добился он в строительстве железной дороги Сургут—Уренгой и в 1978 году. Еще 1 ноября колонна рапортовала о выполнении задания трех лет пятилетки, значительно опередив собственные социалистические обязательства.

Слетели последние листки календаря 1978 года, наступила 1979-й, четвертый год пятилетки. Перед нами поставлены еще более ответственные задачи. Коллективу предстоит освоить на объектах транспортное строительство свыше трех с половиной миллионов рублей. Ежегодно миллионы колонны нужно выполнять работу на миллион. А ведь пять лет назад это был годовой план механизаторов. Сможем ли мы справиться с таким

объемом? Да, если не повторятся уроки прошлого года.

Первое, что алиало на работу, — это нехватка дизтоплива. Перед летне-осенней кампанией на прорабский участок 330-го километра было завезено горючее, но не все емкости заполнены. Главный инженер В. И. Костиков срочно разработал действенные меры по экономии горючесмазочных материалов. В частности, была установлена новая заправочная колонка, назначена заправщица, налажен стройжайший учет отпусков топлива.

Летом завозить дизтопливо на прорабский участок невозможно, приходится запасаться им, пока действует зимник. Но беда в том, что фонды на горючесмазочные материалы нам отпускаются только покартально. Из-за такого планирования в конце первого квартала мы остались без топлива и потеря-

ли 32 рабочих дня. А в это время на станциях Ноябрьской стальной цистерны с дизтопливом, которое доставить из-за напряженности дорог было невозможно.

Вывод: чтобы в этом году не повторилась такая картина, нужны фонды не второй и третий кварталы нам выделит до мая, то есть до наступления распутицы.

Нас, строителей железной дороги, крайне не удовлетворяет работа отдела временной эксплуатации. Побед, курсирующей до станции Ноябрьской, не отвечает нашим нуждам. Ходили два вагона, теперь один — грязный, холодный. Надеяться, что с открытием движения пассажирских поездов мы освободимся от дорогостоящих вертолетных перевозок рабочих, но увы! В этом месяце, вот уже почти две недели, наша колонна не может за-

кончить пересенку механизаторов.

Не наибольшие потери рабочего времени нам приносит сырым вертолетных вылетов. В прошлом году колонна допустила 780 цельносменных простоев, 620 из них произошли по вине авиаторов.

Мы полностью перешли на трехсменную работу и через каждый полмесяца отправляем и вывозим с трассы 50—60 человек. Вертолет делает в Сургут один рейс в сутки и принимает на борт 11 рабочих. В итоге: пересенка длится 3—5 дней.

Коллектив мехколонны с энтузиазмом берется за выполнение задач 1979 года. И они будут досрочно и качественно завершены, если положительно решится все наши проблемы, не будет повторений прошлых годовых уроков.

Г. АРГУНОВ, старший инженер колонны, секретарь комсомольской организации.

Четвертый год пятилетки идет по стране. Ноябрьский (1978 г.) пленум ЦК КПСС, десятая сессия Верховного Совета СССР определили его задачи. Губерской новогода, рассчитанных на упорную, динамичную работу, невозможно достичь без анализа работы в прошлом году. Этому посвящена подборка выступлений.

ИТОГИ ОПЫТА ПЯТИ ЛЕТ

Четвертый год пятилетки идет по стране. Ноябрьский (1978 г.) пленум ЦК КПСС, десятая сессия Верховного Совета СССР определили его задачи. Губерской новогода, рассчитанных на упорную, динамичную работу, невозможно достичь без анализа работы в прошлом году. Этому посвящена подборка выступлений.

каждый коллектив, каждый рабочий, непосредственно занятый в технологическом процессе. В счет марта работают Аганский, Мушкинский, Федоровский лесопуники. Особенно на слуху погрузчики бригады В. С. Куляды, В. И. Дядьки, В. А. Мазура, В. А. Шукнина, А. М. Пиннева, Т. М. Тимошуня, и других. Двенадцать бригад из 24 досрочно выполняли трехлетку, программу 1978 года.

Несколько хуже обстоят у нас дела по капитальному строительству. Планом было предусмотрено освоить 6572 тысячи рублей, но вих 2900 тысяч рублей составляли строительные работы. Фактические цифры — 3480 тысяч рублей и 2317 тысяч рублей. С заданием по строительству не справились.

Срыв строймонтажных работ произошел по вине передышки механизированной колонны треста Тюменлестрой, которая сооружает Южнобальковский лесопуник. Сказались задержка с вводом в действие бе-

ОСНОВНАЯ задача переписи — полный учет населения страны. Первая перепись в нашей стране проводилась с участием и под руководством Владимира Ильича Ленина. 22 апреля 1920 года В. И. Лениным был подписан Декрет о программе, порядке и сроках проведения переписи. Владимир Ильич писал: «Для социалистического строительства Советской республики данные переписи...

ВСТРЕЧАЙТЕ СЧЕТЧИКА!

они будут иметь первостепенное и руководящее значение. Тонкий и правильный учет с большой выградшей населению имеет большое значение для жизни нашего города. Провести этот учет на высоком уровне работники переписи могут только при добросовестном отношении к ней всех жителей нашего города. Руководители предприятий и учреждений. Подавляющее большинство сургутян радостно встречают счетчиков. Дают ответы на все 16 вопросов переписного листа. В дни переписи в микрорайоны нефтяников активно работает народная дружина, члены ее в вечернее время помогают счетчикам в обходе квартир. На многих предприятиях проводится лекция о проходящей переписи,

присутствия к своим обязанностям инструкторы-контролеры А. С. Сорокина (Сургутская БПО-НК), Л. Н. Куликова (завод строительных материалов ДСК) Некоторые руководители не серьезно подошли и подбору кандидатур для проведения переписи. Администрация управления технологического транспорта № 3 в число счетчиков заправила двух женщин: одна из них имеет начальное образование, что естественно, препятствует использованию ее в данной работе, вторая же до начала переписи была в декретный отпуск. Счетчики предупреждают опрошенных, что данные, полученные от них, не подлежат разглашению, так как программа переписи затрагивает многие вопросы личной жизни человека.

ка. А на некоторых инструкторских участках первого переписного отдела до сих пор имеются параллельные телефоны (в школе № 3, в общежитии № 18, УТТ-2). Это не только затрудняет работу, но и противоречит инструкции. Руководство ЖЖК объединения Сургутнефтегаз в общежитии № 18 не может отстранировать двери, в жилы общежития имеют свободный доступ в расположенные там инструкторские участки.

Во время переписи счетчики работают до 11 часов вечера. Некоторые из них живут на другом конце города и даже за городом. А переписной отдел микрорайона нефтяников не всегда обеспечивается транспортом, что задерживает разрешение многих вопросов и отправку работников переписи домой в ночное время. Начальник отдела эксплуатации УТТ-2 считает, что необязательно переписному отделу иметь транспорт. К примеру, в прошедшую субботу и воскресенье, когда счетчики могли задержаться подольше, потому что в эти дни основная масса жителей находится дома, транспорт был выделен до 18.30 и 19 часов.

Товарищи, если каждый из нас с полной ответственностью подойдет к этому важному государственному делу, перепись будет окончена в срок.

И. МИЗЕВА,
заведующая первым переписным отаеком.

Спортивный Успех радуется

В областном первенстве по волейболу среди детско-юношеских спортивных школ Сургут был представлен командой ДЮСШ горно. Сургутские волейболисты, по оценке своих тренеров, выступили успешно. Девочки в младшей возрастной группе заняли первое место, мальчики —

третье. Юноши и девушки в старшей возрастной группе стали вторыми призерами. Первые успехи радуют. Но они и обязывают юных волейболистов и дальше совершенствоваться свое мастерство.
Л. МАРКЕЛОВА,
старший тренер отряда волейбола ДЮСШ горно.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА



Е. ЧИРАКОВ,
ЮНЫЙ ХУДОЖНИК.

Справки

КИНО

«ОКТАБРЬ»
21 января. «Целуются зори» — в 15, 17, 19, 21. «Приглашение к крыльям» — в 13.
«ГЕОЛОГ»
21 января. «Всадники шокореканских» — в 14, 16, 18.
«РУБИН»
21 января. «Триумфальный экспресс» — в 13, 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

База производственного технического обслуживания и комплектации оборудования № 2 — машинистов дизельных электрических машин РДК-25, КС-4361, слесаря-сантехника, слесари по ремонту автомобилей. Проезд авт. № 101, ост. «Техснаб», п. Вольный Яр.

УПТК треста Запсибэлектротестстрой — инженеры и техники, знающих с комплектацией оборудования и запчастями, инженера-экономиста, знакомого с планированием водного и железнодорожного транспорта, секретаря-машинистку, автокранщик, водителей, автоэлектриков, электрослесарей, автослесарей, мотористов ГСМ, слесарей-сантехников, сторожей, стропальщиков, плотников, бетонщиков, сварщиков. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «МК-14».

Сургутская центральная база производственного обслуживания вышешкомонтажных работ объединения Сургутнефтегаз — токарей, слесарей-ремонтников, рамщиков на пилораму Р-65-4М, грузчиков, электриков, газосварщиков, подсобных рабочих. Единником предоставляется общежитие. Обращаться: СЦПО вышешкомонтажных работ; тел. 6-82-55, 6-32-54 (АНГУ). Проезд авт. № 1 от ост. «Большичный комплекс», № 2 от ост. «ДК «Строитель».

Нефтяной техникум — вахтеров, техник. Обращаться: ул. Энтузиастов, 38. Нефтяной техникум; тел. 5-03 (АНГУ).

Комбинат коммунальных предприятий — слесарей-сантехников, котельщиков в городскую баню. Жилье предоставляется. Обращаться: ул. Просвещения, 20.

Оре лесопромхоза — повара, заведующую складом. Обращаться: ул. Народная, 28, отдел кадров.

К сведению организаций: С 1 января 1979 года не производится заплата авторизованных средств по единому талону других союзных республик. С 1 апреля 1979 года отоваривание нефтепродуктов будет производиться только по талону с единой треугольной печатью.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, переменная облачность, слабый снег, метель. Ветер западный, 6-11 м/сек., температура воздуха днем 14-16 градусов.

УЮТ. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛУ

ДЕРЕВЯННОГО ДОМА

Улицы, застроенные деревянными одноквартирными домами за последние два года появились в районном центре Талица на Среднем Урале. В каждом доме, собранном из деревянных с утеплителем панелей — несколько комнат, кухня, ванная, кладовка. Гостевые шкафы, веранды. Общая площадь — более шестидесяти квадратных метров.

Такие дома начал выпускать серийно Талицкий деревообрабатывающий комбинат. В этом году он изготовит 1800 домов в основном для Нечерноземной зоны РСФСР. Дома из сборных деревянных конструкций, — сообщили корреспонденту ТАСС в Министерстве лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР, — пользуются большим спросом. Их охотно приобретают колхозы для застройки своих усадеб. В ряде районов страны односторонние домики со всеми удобствами продаются и в расщорку.

Незаменимы деревянные строения и в районах Севера. Сиби-

ри, Дальнего Востока. Строителям Байкало-Амурской магистрали на последние два года были поставлены сборные дома общей площадью 770 тысяч квадратных метров. В десятой пятилетке предусмотрено сооружение новых крупных специализированных объектов сборного домостроения на действующих предприятиях в Кировской области, Якутии и ряде других мест.

Все предприятия сейчас переходят на выпуск домов улучшенной планировки, имеющих максимум удобств.

Удачны, по отзывам сельских жителей, проекты одноэтажных деревянных домов с мансардами и с квартирами (на двух уровнях). Они имеют две, три и четыре комнаты. В этих домах со всеми удобствами есть подвалы для хранения инвентаря, овощей, фруктов и другие подсобные помещения. Для жителей северных областей такие дома предусмотрено строить в специальном исполнении, с учетом холодного климата.



ТАКАЯ ВКУСНАЯ КАША

С МЕСТА ТУНГУССКОГО ВЗРЫВА

Образцы торфа, почвы и растений, собранных в прошлом году экспедицией Томского университета в районе палеяния Тулунского метеорита, после первичной обработки отправлены в научные центры страны. Иные, в год 70-летия тунгусского феномена, экспедиция томских ученых побывала у него «в гостях» в двадцатый раз. Из года в год комплексная экспедиция,

в состав которой входят математики, физики, химики, микробиологи из разных городов страны, исследует зону разрушения, которая равна 2200 квадратных километрам. В результате стали известны вопросы, касающиеся физики взрыва, состава вещества взорвавшегося тела.

Много интересных данных пришлось изучить биологическим последствием взрыва.

На месте низкорослой чахлой гундровой тайги вырос молодой хвойный лес. На вопрос, в чем причина такого явления, ответа пока нет. Может быть, это и другие вопросы тунгусской загадки помогут прояснить исследования внешних «трюфелей» экспедиции.

А. РУССКИЙ
(ТАСС).
Редактор В. КИСЕЛ'ЕВ